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Előfizethetni helyben.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. ,«■*
A DEBRECZEN1 BALOLDALI PÁR? KÖZLÖNYE. vis>

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

DEBRECZEN Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
isbeli hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért.
Bólyegdjj: minden beigtatásért külön 

30 kr,
,Nyilt-tére-en megjelenő közlemény öt- 

hasáboa sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy 

szintén kéziratok semadatnak vissza.

Itt van a farsang!
*#* A farsangi jelszó az ösmagyar 

családi életben mindenütt ez szokott 
lenni: járjuk a bolondját!

A farsang, mely ime beköszöntött 
az idén is, bizonyos vigasságot jelentő 
fogalmakkal van összeköttetésben. A jó 
kedv idénye ez, a fiatalság évszaka ez.

És a jókedv ez idényének első nap­
ján olv méltán sóhajthatunk fel a köl­
tővel: „Édes hazám! — hova lett a jó­
kedved?" — És kérdhetjük azt is, hol 
van a fiatalság, mely a régi örömmel 
ünnepli a farsangi napokat?

Nemzetünk jó kedvét, fiatalságát 
megtörte az — idők viharos járása.

S most ? Járatják velünk a bolond­
ját. de járják ezt azok is, a kik az or­
szág kormányzására volnának hivatva.

Igazán . a mostani magyar kor­
mányra felségesen illik a „farsangi mi­
nisztérium“ nevezet.

A kormányelnököt a farsang ott ta­
lálta Bécsben az osztr. nemzeti bank 
pénzpinezéinek odúiban. Mellette volt a 
pénzügy ér. Kerkápoly is. hogy a kin­
csek e gazdag tárházában el ne téved­
jenek.

< Inálló magyar bank után sóhajto­
zik már reg óta a nemzet, s ennek meg­
alapítása a kormánynak csak egy sza­
vába került volna. S akkor az a hon. 
mely „mindnyájunknak édes anyja," — 
ellátott volna bennünket zsebpénzzel leg­
alább a farsangra, s nem kellett volna 
az iigyérelnöknek az osztrákok előtt kö­
nyörögni.

Szlávv és Kerkápolv a magyar 
bankügyét — Bécsben akarják megol­
dani, azért vannak ott.

Azt mondják, magyar kormányunk 
van, s ime. most is csak úgy Bécsben 
intézik el ügyeinket, mint mikor Bach és 
Schmerling urak boldogiták ezt a sze­
gény hazát.

A kormáiivlnök megy esdekelni, 
hogy r-úizünkböi adjanak— alamizsnát 
számúit Kr;i

Mondja aztán valaki, hogy nincs-e 
nekünk jó farsangunk r — Mert hiszen 
ennél jobban már csak nem járhatjuk a 
— bolondját.

Közelebbről még más farsangi já­
tékra is számot tarthatunk.

E hó 10-kén tart gyűlést a „deák- 
párti" bankbizottság. Itt lesz egyszer a 
nagyszerű vigalom. Mint tudjuk, e bi­
zottság tagjai a Lónyav embereiből van­
nak összealkotva, azon Lónyayéból. a kit 
a mostani kormányférfiak oly csúfosan 
űztek el a miniszteri bársonyszékről.

Miként jön aztán öszhangzásba e bi­
zottság a kormánynyal ? — ez a farsang­
nak nem utósó komédiája lesz.

T.éfort kultusz-miniszternek sem 
irigylendő a farsangja. Neki játszani kell 
a szabadelvűt. Az ország pedig a jezsui­
ták ellen egyértelmüleg szólalt fel. S 
képzelhetni Tréfort helyzetét e kérdés­
sel szemben — ott a papság zsákjában.

Tisza Lajos és Fauler szintén nagy­
ban készülnek a farsangi mulatságra, s 
ezt azzal mutaták ki , hogy minisztersé­
gük alatt még mindig pihentek. De azért 
daloltak ők is úgy, a mint — Bécsben 
fütyültek.

Tóth Vilmos most az egyszer a

maga nótáját fújta el a farsangra, csak­
hogy neki meg az a szerencsétlensége, 
hogy az ő nótáján még a — főispánok 
sem akarnak tánczolni.

Szende Béla és Zichy gróf a far­
sangi minisztérium ujonczai még csak 
most kezdenek betanulni. Ki tudja, nem 
fog-é majd rajtok is meglátszani, hogy
— farsang alatt nőttek fel.

No de ne legyünk hálátlanok 
Wenckheim iránt sem. 0 a farsangi kor­
mány diszmestere. 0 szolgáltatja az al- 
kotmányosdi játékhoz a eziezomákat, 
rendjeleket, szalagokat, ő osztályozza 
„rang szerint“ a maskarákat.

íme, ezek rendezik a magyar nem­
zet farsangját. Még jó. hogy van köztök 
egyén, Kerkápoly ur, a ki ily viszonyai 
közt szégyenli azt. hogy — magyar, s e 
miatti szégvenletében aztán hivatalnokai­
val levelezéseit — németül végzi.

Mindezt azonban a farsang kedvé­
ért — könnven elviselhetjük; mert hi­
szen a magyar kormány uralkodásának 
ötödik farsangjára már odáig jutott a 
nemzet is. hogy magyar öltöny alatt nem 
vérezhet többé a honfi szív.

Olyanok vagyunk legtöbbnyire. hogy 
bátran megjelenhetnénk Bécsben álarcz 
nélkül is akármelyik álarezos bálban, 
senki sem fogná ránk. hogy — magya­
rok vagyunk.

No de, ha már járni kell. legalább 
igy járjuk a — bolondját.

Csak aztán az ily farsang ne 
lenne hosszú!

— Füstbe ment. Kecskeméten egv ke­
reskedőnek 3089 o. é. ftia papírpénzben meg­
égett. És a mi aranyaink s ezüsteink ott őriz­
tetnek a bécsi osztrák bank pinezéiben. Lám, 
milyen jó — gondolhatja erre valami kormány- 
párti politikus. — hogy azok nincsenek ugv 
kitéve a veszélynek, mint — a kecskeméti 
bankó. —

- Ai !84tt. lebr. 8-nn Arad utczáin 
folyt barezbau elesett honvédek emlékére ké­
szített szobor felállítására, már megkezdettek 
az előkészületek. E szobor tudvalevőleg a főúti 
sétány északi végén, mintegy 4 öllel beljebb a 
korlátnál a sétány köaepében fog elhelyeztetni. 
Az alapkő a jövő héten valamelyik napon, 
mely még meghatározva nincs, fog letetetni,
— úgy hogv febr. 8ig a szobor készen leund 
a leleplezésre, mely a város védelmében di­
csőén elvérzettek h lálának ez évfordulójára 
van kitűzve. A szobor talapzatának időrészére
— az A — d szerint — a következő felirat fog 
jönni: „A magyar nemzetnek szabadságáért 
vívott és önvédelmi barczában. 1848 és 1849 ik 
években Különösen Arad szab. kir. város 
megvédése alkalmával 1849 febr. hó 8-án tör­
tént utczai harciban vitézül elesett honvédek 
emlékére — közkegyeletből felállította az 
1848/ft-ki aradi honvédek egylete Aradon 1873 
febr. 8-án." — A talapzat hátsó részére pedig 
Fábián Gábor, jeles veterán tudósunk által 
készített következő sorok fognak bevésetni:

Thermopylae nem tudja, Sziget se világhírű hősit
Rendre nevezni; Arad szinte nem itt az övét.
A nevek elvesztek, de lóriik tündöklik örökké !
A honvéd-czim alól, mig a magyar haza áll.

— A í. hóiéra Szatmármegyében is ter­
jed . már Vetésben , Csenger mellett fekvő 
helvségben is 3 ily eset fordult elő.

— A tiezavideki vasút igazgatósága 
még sem akarja elismerni, hogy e pálya vo­
nalai Magyarországon, s még itt is nagy rész­
ben épen a magyar alfölden mennek keresztül. 
Ugyanis, több helyen láthatni e vonal állomá­
sain még must is a mi „édes“ sógoraink ked­
velt madarát, a — kétfejű sast. melyie pedig 
nem jó szemmel tekint a magyar ember.

Debreczenből, Váradról már ez elrepült, de ott 
disztelenkedik több helyen. Szándékos boszan- 
tás akar e ez lenni, vagy egyszerűen hanyag 
ság ? — nem tudjuk, de jól tenné a kormány, 
ha rendre utasítaná e társulatot, hogy kedvencz 
madarát repítse — haza!

— Váci városában az uj tvhatóság 
megalakult, s a múlt hóban már meg is tartá 
tisztújító közgyűlését.

Nivellirozók.
(M. D.) A debreczeni jogtanán kar, — 

mint azt e lapok szombati száma ösmertette — 
azon kérdésié: vajon szükséges és czélszerü e 
föntartani a prot. jogakadémiákat ? — határo­
zottan igennel felel.

Mi örömmel vettük tudomásul a tudós 
férfiakból álló testület, szerintünk is egyedül 
helyes véleményét és pediz annyival inkább, 
mert a tárgyalt kérdés nem egyedül val­
lásügyi és nem pusztán ä feleke­
zetek fiait illeti.

E kérdés fontos politikai jelentéssel bir 
B érdekelheti mindazon szabadelvű hazafiakat, 
kik a valódi alkotmányosság és önkormány­
zat hívei, valláskülönbség és felekezetrei te­
kintet nélkül.

Ki ne tudná, hogy a magyar kormány­
nak minden művelete oda irányul, hogy min­
denütt, ahol csak lehet, nivelirozzon?

Nagy gyalu ez, mely halomtalan síksággá 
akarja változtatni Magyarország politikai terré­
numát..

És erre vannak okai!
Tekintsük például a megyék kérdésével 

szemben magaviseletét.
A megyék kérdése sokkal nagyobb fa 

.volt, mintsem hogy egy csapásra le lehetett 
I volna vágni; először szükséges volt, hogy egy 
! része életképtelennek tüntettessék föl, aztán 
a másik résznek megdöntése majd könnyebben 
sikerülend.

Legelőször is azt mond'.ák tehát, hogy a 
megyéktől s egyéb hatóságoktól el kell venni 
az igazságszolgáltatás jogát, mert 
hisz ez nem egy vidék, hanem egy or­
szág érdeke, s nem a nép, hanem a 
fejedelem hatalomkörének atributuraa.

Hasztalan mondta az ellenzék, hogy az 
igazságszolgáltatás az önkormányzat egyik leg- 

I elválaszthatlanabb kiegészítő része ; hogy a vá- 
j lasztási helyett, a kinevezési rendszer elfoga­
dása visszaesés, amennyiben minden szaba­
dabb elvű kormányzattal bíró államban határo­
zottan odatörekednek , hogy a polgárok, es­
küdtszékek által, önmagok bíráskodjanak önma­
gok fölött.

Sikertelen lett minden erőfeszítés; a haj- 
:dani meg. ék hatáskörükből kivonatott a ma­
gánjogi törvények végrehajtásának jng.<; s ez­
zel rés töretett, melyen át » megyék politikai 
hatásköréhez is hozzá lehetett férni.

Most rá került a sor as egyházakra s az 
oskolákra.

„A tudomány és a vallás nem kapcso­
latos dolgok!“ — szólnak anivellirozók. 
— A philisophia, számtan, történelem, földirat, 
jog , stb. mi özszeköttetésben sem állanak 
theologiával. Ám legyetek protestánsok, katho- 
likusok, izraeliták, vagy herreuhutterek, ha tet­
szik ; tanítsátok vallási elveiteket szabad aka­
dtatok szerint; de a tudományt adjátok át 
az állam gondjai alá. Mi fogunk tanszékeket 
fölállítani; — igaz, hogy e tanszékek többe 
fognak kerülni, mint a mostaniak, de a tanítás 
és annak ellenőrzése állami érdek, ahoz nektek 
semmi közötök !“

Nem szabad föltennünk a kormányról, 
hogy a nem állami jogakadémiákat azért akarja 
a töld színéről kiirtani, mert a butaságot és 
tudatlanságot óhajtaná terjeszteni; (ámbár az 
ellenkezőről nem tanúskodik a költségvetés, 
melyben a hadügyi költségelőirányzat oly arány­
ban áll a tanügyivel, mint Lafontaine békája 
az ökörrel.)

Nem ! ex mind csak aniveliirozás 
kedvéért történik.

Mindent egyenletessé tenni, hogy ne le­
gyen pont, melyen a szem megakadhasson; és 
hely mely a kegyelet és lelkesedést fölébreszt­
heti, — ez jelszava.

De hát mi czélt akar az által elérni ?
Talán túl a rendén kegyheteseknek és 

könnyen lelkesülőknek mutatkozunk hogy eret 
kell rajtunk vágni?

Talán megadta már a törvényhozás 
1848/49 iki hőseinknek az elösmerés koszorú­
ját, mert e hősök emléke nem kolduealamizs- 
nát, hanem a véráron védett nemzet elösme- 
rését igényli! — vagy megléptük a fátyolt, 
melyet a többség a húszéves szomorú múltra 
dobott, mely azonban nem elég sürü, hogy 
nagyszivü vértanúink halvány arcsát el­
takarja ?

Oh, nem ! mi igen békés polgárok va­
gyunk, kik a „Szózatot“ bizonyos 
alkalomkor a „Gotterhalt e-“val 
összetévesztjük s járunk czilinder és frakkban.

Hanem azért mégis nivelirosni 
kell, mert lehet, hogy akadnak még közöttünk, 
a kik csak mutatják, hogy alszanak!

Le kell dönteni minden jelt, mely haj­
dani Önállóságunkra emlékeztet; alá kell ásni 
minden szilárdnak ösmert társulási pontot, s 
el kell szoktatni a polgárokat a közérdekű 
ügyek körüli csoportosulástól és attól, hogy 
saját javát, érdekeit külsegedelemért esedezés 
nélkül előmozditni képes legyen; mert nem 
lehetlen, hogy föltalál ébredni a nemzet a ha 
még akkor is meglesznek megyéi, autonom 
egyházai, iskolái s más a kormányzással szem 
ben független csoportulási pontjai, melyeket az 
alkotmányosság álezájának szemérmetlen el­
dobása nélkül, egyenesen megtámadni nem 
lehet, — e pontokra vetve magát, visszaszerxi 
mindazt, mit az államot alkotó néptől, 
az állam nevében apródonként elszedtek és 
egyes emberek kezeire játszottak.

Nivellirozni kell, hogy még hal­
mok se maradjanak, melyek erődítésekül szol­
gálhatnának a jogaikból kiforgatandóknak ; 
igy biztosan magához ragadhat a kormány 
minden jogot, nem lesz hol opponálni; aztán 
minek is a népnek jog ? Még meghíznék tőle 
és goromba lenne, — mint Richelieu 
monda.

A felekezeti iskolákat tehát ép úgy, mint 
a megyék autonom állását, azon czélból akarja 
a kormány megszüntetni, hogy annál gáti a- 
nabbul centrális a Ihasson.

Minden jogot és minden önállóságot meg 
semmisít, hogy a kormány a hatalom teljével 
bírjon. /

És maid ha nem lesz hely, hol megta­
nulhatnék ismerni, hogy mi az a független 
önállás: és ha nem fogunk tudni járni saját 
erőnkből, akkor leszünk olyan jámbor polgá­
rok, kiktől még a nvul sem ijed meg.

Akkor már igazán kényelmes lesz a bár­
sony székben ülni!

Hanem hátha majd kedve kerekedik 
valakinek bennünket megtámadni, meg fogia e 
úgy védni a hazát a bársonyszék, mint meg­
védte az iskolákban felnőtt s a megyei intéz­
mény mellett saját lábain járni megtanult 
magyar ? vajon, ha a bársonyszékben ülőket 
ki találják onnan lódítani s a vidéki életet 
mozgató központi billentyűket idegen kezek 
fogják nyomkodni, honnan fogunk embereket 
teremteni, kik ellenállni lesznek képesek az 
idegen központi hatalomnak s kik vétó­
jukkal visszaadják a nemzetnek önmagát ?

Bizony, bizony, nemcsak a máról kellene 
a kormánynak gondoskodnia, mert még jöhet 
idő, midőn nem csupán Francziaország példá­
jából, hanem édes mindnyájunk kárán tanul­
hatja meg, hogy az a nép, melynek keb­
léből kiöletett az önállás vágya, 
ösztöne, hasonló a tehetetlen gyer­
mekhez: — nem erő, hanem teher; 
és, hogy azon a téren, mely ni veil i- 
roztatott, még a különben jelen­
téktelen zivatar is orkán módra 
gazdálkodhatok!

Felhívás.
Alulírott, úgy a helybeli, mint különösen 

a vidéki gazdaközönségnek — mely 
utóbbi nem részesülhet abban, hogy a* helybeli 
aláírási iv hozzá elküldessék — becses figyel­
mét felhívja arra, hogy a debreczeni gazdasági 
egyesülőt tagjainak uj aláírása hat évre, éven­
ként három forintjával most van folyamatban; 
s most a legkedvezőbb alkalom nyílik arra,

hogy a helybeliek az egylet elnökénél, a vi­
dékiek pedig levélben, vagy otthon maguk 
közt nyitott aláírás gyűjtése utján a debreczeni 
gazdasági egyesületbe belépjenek s levelüket

aláírási ivüket, e lap szerkesztőségéhez, 
vágj egyleti elnök Tormay Béla úrhoz be 
küldjék.

Alulírott, a belépést, nemcsak országos, 
hanem egyes gazdára hárulható haszon tekin­
tetéből is bátorkodik ajánlani;

mert alulírott ezen gazdasági egyesület 
kebelében, a lovak helyes párosítása és te­
nyésztése iránt nyilvánult eszmecserék és elvek 
közvetítésének eredményeként tekinti azon 
helyzetét, . melynél fogva már ez alkalom­
mal is, mint különösen a községek tény ész- 
kanczáira előnyösen használható apalovat bír, 
ez azon mezőhegyes! arabs faj. minden jegy- 
nélküli piros pely, úgy hámban mint nyereg 
alatt begyakorolt, és e mellett gyümölcsöző 
természetű öt éves mén, mely első és harmadik 
éves korában is arany jutalmakat nyert stb.

Ily hasznok háramolhatnak a debreczeni 
gazdasági egylet tagjaira. A magyar gazdának 
tehát mintegy maga iránt való kötelessége 
megragadni az alkalmat, hogy gazdászati isme­
reteit bővíthesse.

Remélem, hogy nemcsak a helybeliek, 
hanem a vidéki gazdák is sietnek beíratni 
magukat a debreczeni gazdasági egyesület tag­
jaiul.

koszorús Lajos,
mint a debreczeni gazdasági 
e£ye8ület válaszimányi tagja.

8$.-Vjvaros, január 5.
Már hónapok óta igen sajnosán kellett 

tapasztalnom, hogy a bélyeg ügy községünkben 
igen hanyagul kezeltetik, hogy pedig erről. 
ucJ a debreczeni pénz ügy igazgatóság, mint a 
h. b szörményi pénzügyőrség illetékes osztálya 
ertesitve lettek: biztos tudomásom van. épen 
azért meg nem foghatom, hogy e tárgvban 
mindez ideig intézkedés nem történt. Egy köz 
s®n ily méltánylást érdemlő panaszának figye­
lembe nem vétele valóban megrovást érdemei; 
mert kérdem, van-e arra a pénzügyigaz^ató- 
ságnak joga, hogy a közigazgatás és törvény­
kezéseknél szükséglett okiratok szabályszerű 
kiállitását meggátolja, s a mennyiben a nyug­
ták, váltók és kötelezvények bélyeg alá esnek, 
a pénzforgalomnak gátul* szobái jón ? Azt hi­
szem, hogy nincs. A pén zúgj igazgatóság ilv 
eljárása a kormánynyal szemben, megfoghat- 
laD, midőn f rínak érdekeit kellőleg szem előtt 
De.r?. *8rr’a: mulasztás a közönséggel szemben, 
midőn a őségét, a bélyeg nsonkitásokból 
eredneD bu:.: < -nnek kitesz; Arra nézve
pedig, hogy a zc-égi hatóság r>.. íasza figye­
lembe nem vétetett: vegye tudomásul a pénz- 
hcyigaznat08ao> hogy kölcsönös jog és köte­
lesség fűzik a hatóságokat össze, s e köteles­
ség nem teljesítése esetén a felsőbb hatóság is 
kérdőre vonható.

Nagyon kívánatos volna azért, ha a péoz- 
ügyigazgatóság, úgy a maga, mint a közönség 
érdekében a bélyeg elárusitásra kellő figyelmet 
fordítván, a közönséget kényelmetlen helvze* 
téből kiszabadítaná.

\ égül megjegyzem, hogy ezen soraimban 
csak is a régóta panaszkodó közönség érde­
kében kívántam felszólalni.

Löki Márton.

Színházi szemle.
Tegnap színre került „Tamás hatva 

kunyhója,u dráma 5 felv. francziából forditá 
Országh Antal.

Ez alkalommal Takács Ádám mint 
ujonan szerződött t»g először lépett fel Harris 
szerepében. Takács közönségünknek már jó 
ismerőse vendégjátékaiból; kiléptcKor tapsokkal 
fogadtatott, mit ő teljesen ki is érdemelt. Ma 
esti játékával is fényesen igazolta, hogv ő 
színpadunkra nézve csak nyereség. Játéka 
minden mozdulatában öntudatos , taglejtései 
kiszámítottak . de nem feszesek, arezjátéka 
határozott és kifejező. A tálában elmondhatjuk, 
hogy az intrikái szerepkör Takácscsal a szó 
teljes értelmében be van töltve. Mellette tün­
döklőnek ez estén Zöldi (Brid tanácsos) és 
Egy üd (Hallei rabszolgaárus). Lukács iné­

TAR CZ A.

Í6Y NEMESEMBE® LEÁSYA
Regény három köteKben-

Irta RcÍimuj-iz Mária Zsófia. 
Harmadik rész.

I Feiytatáe.;
Sorenza meguimogatta Máriát, és moso­

lyogva mondá:
— Te jó, jó Máriám, mennyire gondtelt 

voltál érettem. Légy jó kedvvel, s ne nyugta 
lankodjál Mariquitta miatt. Reményiem, hogy 
minden jól leend.

Szünet állott be mig kávét ittak. Azután 
mondá Sorenza:

— Tehát azt mondod, hogy Mariquitta 
hírneve Arthur folytonos figyelme által szenved ?

Igen, mert abban egész más valamit lát­
nak, mint a mi valóban. Mariquitta italában 
mint bűnös nő tekintetik, és a mi még roszabb, 
kezdenek Benőkéről a művészről suttogni. E 
hír még jobban forgalomba jön, miután es 
ideérkezett.

— Itt van? kérdé Sorenza oly hangon, 
mely csodálatosan büszkén hangzott.

— Igen, tegnap este érkezett, és ma reg­

gel, mig te és Mariquitta a gyógyteremben 
voltatok, az előtornáczon találtam. Itt volt, és 
jegyét itt bagvá, hogy jelenlétéről értesítsen.

— No, mond meg őszintén véleménye­
det Mariquittáról és ezen urakról. Én ezen 
egy hét alatt, mióta — partban vagyok, nem 
nyerhettem tiszta fogalmat ő róla. Miután egész 
gyászé vem alatt el voltam tőle választva, ez idő 
nagyon rövid volt, hogy felvilágosodjam arról, 
hogy mi ő?

— Te magad részéről — ki az utolsó 
hat hetet az ö házában élted át, úgy ő róla 
mint azon urakról véleményt kell hogy mond­
hass. Szerelmes ő valamelyikbe ?

— Nem, még nem. Mariquitta talán az 
volt rövid ideig Eldon grófba, azaz első Ös- 
meretségükkor Párisban; de ezen hajlama na 
gyón múlandó volt, mint minden benyomás; 
most a hiúság az, mely a szót viszi, ó szereti, 
hogy imádók gyűljenek körülte. Onszereteté- 
nek igen finomul hizeleg, hogy egy férfi, ki 
külsőleg belsőleg oly gazdagon van megáldva, 
mint Eldon gróf, folytonosan szereti s egészen 
a bálványozásig. Ezer allattomossággal drágán 
fizetteti meg azon szerencsét, hogy rövid ideig 
bírta szeretetét.

— Mi Benőkét illeti, mulattatja őt. ö 
művész, szemtelen, csinos, és egészen eredeti. 
Mariquitta gondatlan, és nem figyel arra, hogy 
Arthur vonzalmát az által mutatja ki, hogy 
elvonul ha társaságban van, addig Bencke meg

tesz mindent, hogy a világgal elhitesse, misze­
rint ő a kitüntetett, Bencke jó hírnevével ját­
szik, hogy hiúságának hízelegjen, s ezt az 
igazság rovására diadalra vihesse. Mindketten 
compromittálják őt. Az egyik szándékosan, a 
másik a nélkül, hogy arra gondolna.

— Az egyiket lefegyverezni könyü leend, 
de a másiknál nehezebben megy, mondá So­
renza, és felállott a kávésasztaítól.

— Az első • mit tenni kell, az: Renét 
rávenni, hogy ide jöjjön. A hiba nagy része 
ő rajta fekszik, ki ifjú nejét ily módon ereszti 
szélnek időnek. Légy nyugton, jó Máriám, 
meglátod, hogy ez uraknak nem könyü játé 
kuk less ellenembem. Mindég hálát kell ad­
nunk istennek, hogy hibája csak meggondolat­
lanságból, s kötelessége helyes felfogásának 
hiányosságából ered. Még roszabb is lehetett 
volna. Sokkal erősebben hiszek jó szivében, 
mint hogy a legjobbat ne reményijein.

E pillanatban lett jelentve.
Eldon Arthur gróf, ki kérdezteti, lehetne 

é szerencséje, tiszteletét tehetni.
— Örömmel, kérem a grófot lépjen be, 

felelt Sorenza. Azután Máriához fordult, • mo­
solyogva mondá:

— Itt van az, kinek szive van. Lássuk 
mily hatalmam van felette.

Köszönt Máriának, ki a szobában maradt.

Midőn Sorenza a salonból kijött, Arthur 
elébe sietett, e miközben mindkét kezét meg- 
ragadá, egész örömmel kiálta:

— Végre drága, szeretett Sorenzám, lát­
hatjuk egymást, minden kényszer, minden tet­
tetés nélkül. Az elmúlt években hányszor 
gondoltam reád vágyódással, és nélkülöztelek 
téged, a nélkül, hogy sejtettem volna hol 
vagy, s mi a sorsod.

Arthur kezeit ajkához szorította, és csók­
kal fedte be.

Szép és értelmes arczának minden vonása 
mutatá, mennyire valósággal örül e fesztelen 
viszontlátásnak; Sorenza büszke és nyugodt 
tekintete is eltűnt, s egy mosoly, telve benső 
megelégedéssel siklott végig arczán.

— Mindig ugyanaz! monda szelíden, s 
levonta maga mellé a sophára.

Meggondolatlan, érzelemdus, és véglete­
kig menő, épen úgy mint ifjú éveiben volt. 
Nem volt képes az idő érzelmei hevére egy 
kis havat borítani ?

— Nem, Sorenza, szivem ma épen oly 
forró, mint akkor, midőn először láttalak. Soha 
sem is lesz másként. Az embere* és megpró­
báltatások nem bírnak hatalommal fölöttem.

Sorenza és Arthur közt a társalgás csak 
a megtörtént események kölcsönös közléséből 
állott, és mint alakult át sorsuk mióta utoljára 
beszéltek bizalmasan együtt.

ö akkor leány volt tizenhét évvel, eme*

pedig tizenkilencz éves ifjú volt. Sorenza most 
huszonhat, Arthur huszonnyolcé éves volt. Csak 
nem tíz óv gördült le utolsó bizalmas beszél­
getésük óta.

Az évek e sorsa mily sok keserű tapasz­
talatot hozott magával. Mily sok csalódott re­
mény és mosolygó álom nem temetteteí: el.

Gróf Harthonnáli találkozásuk oly futó" 
lagos volt, hogy nem volt idő a bizalmas be­
szélgetésre.

Arthurnak oly sok kérdezni valója volt, 
hogy Sorenza egy óra alatt nem tudott tovább 
menni, mint értesítést adni arról a mit tudni 
akart. Végre megjegyzó.

— No Arthur, mikor láttad utoljára 
Harthon Friggát?

— Nem láttam viszont, mióta Ljungbrot 
oda hagynom kény szeri tél.

— Nem ?
— Nem úgy történt, mintha a végzet 

elhatározta volna, hogy én és ó elválasztas- 
sunk. Van olyan idő, mikor úgy tetszik, mintha 
ő lenne az egyetlen mindazok közt, kiket ös- 
mertem, a ki szerencsémet okozná.

De istenem , miért nem tértél vissza 
Ljungbróba?

ÍFelyt. következik.)
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iik (Eliza) tok hatáeo. jelenete volt Diceó- Közreműködnek Helmesberger tanár «5» fia, 
réttel kell felemlítenünk Horváth Istvánt Rírer Unár és Bachnch.
(Schelbv) és Barátosit (Ednárd), a kik * Petőfi Debrecenről. A magyar fug-
kisebb szerepeiket igyekezettel töltötték be. getlenség. harca csalogánya ütésé prózai mu- 
Temesvári (György) is eléggé hatásosan j vét közli a „V U.“, emucnme „Zoltán fiam 
játszott ez estén. Dózsa Tamást kitünően! életrajza hét hónapos koráig. Az erdekes le- 
személ vési tette. . iriabél átvesszük a bevezető sorokat, mely-

Közönség közép számmal. ben * költő varosunkról emlékezik meg; .gy
^ v I hangzik: „Született Zoltán fiam decs. 15. 1848.

! déli 12 órakor, Debreczenben. a harmincsad 
— Földrengés Lajthantul. E hó 3 án u'czában. Ormós szabó házában, az utczára 

este 7 óra előtt pár percesei - mint azt Dr.; nyi!„ kapu melletti szobában. - Szeptember. 
Stäche Gvido a ez. geológiai intézet főnöke ben beállvan katonának, feleségemet szüleihez 

éveitek, melv kö- vittem Erdődre, de az ottani lakas később azírja — Becsben földrengést éreztek, mely kö­
rülbelül négy másodpeiczig tartott. A deszkázat 
a szobában és tetőzet eresztékeiben nyikorgóit, 
és egy kályhaernyő úgy megrázatott, hogy az 
ingasierü mozgást tett. Az ugyanazon házban, 
a haimtdik szobában levő, Dr. Lencz pedig, 
midőn felakart állani, úgy érezte, mintha egy 
ingó hajó fedélzetén lett volna.

Berndoi fban háromnegyed hét és hét óra 
között, szintén nem jelentéktelen rázkódást érez­
tek. —

Hernalsben egy épület az ingás követ 
keztében jelentékeny falrepedést kapott.

Bernáth Gazsi
egyik legdusabb

vittem Erdődre, de az ottani lakás később az 
oláh lázadás miatt nem lóvén eléggé biztos, 
Debrecsenbe szállit&m őt, hol zászlóaljammal 
feküdtem. így érte szegény fiamat a szeren­
csétlenség, hogy Debreczenben született. Deb 
reczenben, és a mi több: pénteki napon. Azaz, 
jobban mondva rpénteki napon és a mi több, 
Debreczenben !“ mert Debreczen még a pén­
teknél is veszedelmesebb, elannyira, hogy ha 
a magyar függetlenség balul üt ki, azt nem 
másnak köszönhetjük, hanem annak, hogy 
Debreczenben kiáltatott ki. Micsoda gondolat 
is volt az, egy nemzet függetlenségét olyan 
városban proklamálni. hol a házak kapujára 
ez volt írva : „A ki bejön ez udvarra, tegye 
be az ajtót, mert kimegy a disznó.“ Legalább 
aunak a háznak kapuján, a hol fiam született 
ez állott“ sat. — De e szatirikus kép mellett 
ne felejtsük el a költő azon versét, melyben 
írja: „— Oly jól esik nekem, ha rád emléke 
zem, — óh Debreczen !u

Meghalt. A humornak 
forrása kiszáradt.

Bernáth Gazsi, kit e néven ismer széles
« világ, legjobb humoristáink egyike a mmltj * Az alföldi tnkarckpénztar alapsza-
szumbaton d. u. 2 órakor a fővárosban jobb-i^j^j a kormánytól véglegesen megerősítettek,

a városi hatósághoz már le is érkeztek.létre szenderült.
Ó az élet keserűségeit az élezek tenge 

rébe fullaszt», mig végre a halál szeszélye erőt 
veit rajta.

Az ő szelleme megérdemli, hogy a meg­
emlékezés adójával áldozzunk neki.

Nyugodjék békével a jó öreg!

ÚJDONSÁGOK,
* A „ ihza“ biztosító és jelzálogbank

mai napon tartott választmányi ülésében többi 
közt az az igen nevezetes tárgy fordult elő, 
hogy egy érdektársulat az összes fede­
zetlen részvényeket átvette: 
és igy az összes ÍO.OÖO darab rész 
vény el van helyezve. Ez örvendete: 
esemény a jelzálogüzlet megindítását közel ki 

a. Ennek folytán a jelzálogüzleti 
áló bizottság tagjaiul — a hat 

igazgató tanácsodon kívül — megválasztanak : 
Czerjék Imre, Lovas sy Fereocz, 
Zoltán Ferencz, Genes y Károly, 

rcséDji Kálmán és Horthy 1st 
á n. — Felügyeletül pedig: J'os s ért ,í á- 
o s és ifj. Szathmári M i h á 1 y.

* A Llaszwzikus zene barátaim nagy 
^.vezet vár január 24 én a színházban. 
Helmesberger világszerte hires quartettjét lesz 
alkalmunk hallani; a müsorozat következő: 
1. Mozart D moll négyese. 2. a) Adagio, 
Vol kmaon E-moll négyeséből, b) Haydn 
menuetteje. G-dur. c) Schubert E moll né­
gyeséből a Them-, és változatok. 3. Beetho­
ven hárfanégyese, Es-dur. E négyeseket egy 
vígjáték követi. Előre is figyelmeztetjük ez 
estére a közönséget, mert ritkaság, hogy ily 
jeles zenészek városunkat is megtisztelik. —

látásba 
b i ]

De

él

* A szász egyetem általunk ismertetett 
12 pontját megküldte Debreczenbe is, kisérő 
szavai szerint roly testvéries megtalálás­
sal, miszerint tekintetes esküdt közönség 
sértsd ez alatt a képviselőtestületet) azt pár­
tol óla g tudomásul venni és hatályosan 
támogatni méltöztassék.“ A szászok, tud­
valevőleg nem akarnak egyebet, mint egy kis 
államot az államban; pontjaikban egész ön­
álló hatóságot kérnek népképviseleti alapon. 
De azért a főispánságot, virilitásí, stb. ők se­
gítettek nekünk megszavazni és most ezeket 
rtestvéries megtalálással“ nem akarják magok­
nak. Különben, úgy látszik a szászok resküdt 
közönség“ elnevezéséből, hogy ők a tvhatósá- 
gok rendezéséről még mitsem tudnak, s ezért 
használják az 1846-ból maradt „esküdt“ kife 
jezést. Egyébiiánt e pontok Debreczenben bi­
zonyára nem találnak — „hatályos támo­
gatásra.“

* A harmntiik allamsorsjáték 1872. 
decz. 27 én kihúzott nyerőszámoknak kimutatása 
a kormánytól városunk hatóságához leérkezett, 
s az a házi pénztárnál megtekinthető az ér­
deklettek által.

* Mennyibe kerül n gázvilaigitá* ? Az
1872 ik évben a légszeszgyár igazgatósága ki 
mutatása szerint Debreczen városi pénztára a 
következő összeget fizetett: a városházi hiva­
tali. nyomda és börtönhelyiségekben, s a Ko­
máromiháznál elfogyott 340.000 köbláb gaz, 
ezért fizettetett í 043 ft. 11 kr. a színháznál 
elfogyott 074,000 köbláb, ára 5551 ft. 80 kr. 
az utczai világításnál fogyaték 828,732 s fél 
órai láng. mely 15.745 ft. 82 krba került; az 
összeg, mit a város a gázvilágitásért a múlt 
évben fizetett 23.240 ff. 73 kr.

I * Ritka keeaületeseég. Öiv. Kovács 
Sámuelnó » pieceon tetemes összeg pönzt ta- 
Iáit, t ast a rendőrségnek azonnal átssolgal- 

Itatta. A károsodott ast hiány nélkül meg is

I ^ * A síinhá* köréből. Holnap „Du- 
nois lovag“ operette, és a „Nyolczadik pont 

Ikerül színre, mindkettőt elégsser volt alkal- 
Imunk látni; az utóbbiban Takács is fellép. — 
í M i n t halljuk, e héten pénteken ie lesz 
: előadás, bérletszünetben. — V a s á r n a p a 
i „Szigetvári vértanuk“ czimü dráma kerül színre;
! társulatunk, mint a közelebbi előadás megmu­
tatta, nem bir kellő erővel e darab szinreho 
; zatalára, azért kár volt ezt választani a vi- 
Idóki nagy közönség részére, mely ekkor szép 
iszámmal ' szokott összegyűlni. Maradandóbb 
• emléket vittek volna cl egy Bogyó féle nép­
színműről. Vagy a színháznál a szellemi elő- 
'nyökre nem szoktak ügyelni?
! * Tül. Még csak ma tudtuk meg, hogy
a múlt vasárnap a külső vásártéren egy félsá 

ltor le égett; a kályha kürtőjéről gyuladt 
ki. Ez alkalommal — úgy látszik —■ a haran­
gok nyelve — Rómában volt.

* \ dcbreczeni kereskedő ifjak által 
önképző egyletük könyvtára javára 1873. évi 
február hó 1-én a városi színházban zártkörű 
tánczvigalom tartatik. Belépti jegyek, a meg­
hívó előmutatása mellett válthatók, Szathmáry 
Testvérek. Szepessv Antal, és Kubinyi Kálmán 
kereskedéseiben, bálnapján a színházi pénztár­
nál. Páholyokra a rendes színházi árak mellett 
előjegyezhetni Szathmáry Testvérek ruhaké-

! szitési termében. Minden. páholyba lépő­
inek szeméivjegygyei kell ellátva lennie. Felül- 
! fizetések a jótékonyczélra való tekintetből kö­
szönettel vétetnek s hirlapilag nyugtáztatnak. 
Kezdete 81/« órakor. - Bálelnök: Szatmári 

I Mihály. A 'kereskedő ifjak tánczvigalma fé­
nyesen szokott sikerülni, s igy most is lehet 

I kilátásunk — jó mulatságra, a mit előre is 
: ajánlunk átalában a közönség, különösen pedig 
a tüzvérü ifjúság figyelmébe.

* A mult évi tüzesetekről a szokásos 
j évi jelentés a kormányhoz városunk hatósága 
: részéről felterjesztetett, összesen hat tüzeset for
I dúlt elő. Előbbi pár évben nem volt ennyi.
I * Nyílt köszönet. A főiskolai tűzoltó 
I egylet készítendő lobogójára uiabban szíves­
kedtek adakozni: D er z s i Mari és Teréz 
kisasszonyok egy egy ftot. Fogadják a nemes- 
keblű hölgyek becses adományaikért az egy 
let nevében nyilvánított legforróbb köszönetem. 
Tisztelettel, Debreczenben, 1873. jan. 7. B e d- 
r i c h Lajos elnök.

* Előhírnök. M. Szigetről egy fiatal gye­
rek, a ki az öléből szokta a szappanokat árulni, 
jött ide a vásárra; s már a múlt éjjel kártyá­
zott, még pedig oly hamisan, hogy vagy tiz 
embert kifosztott. Jó lesz az ilyenektől őrizkedni.

* Megkaptuk a kisújszállási polgári kör 
meghívását a folyó hó 11 s 12 én a nagy ven­
déglő díszes táneztermében tartandó zártkörű 
tánczestélvre, e vigalman az ottani első zene­
kar működik, s a tiszta jövedelem a kör 
könyvtára javára fordittatik; belépti díj sze­
mélyenként első estén 1 ft. 50 kr. második 
estén 1 ft. A kisújszállási bálok igen jó hír­
ben állanak, s igy felesleges volna azt a vidék 
népeinek figyelmébe ajánlani.

* Ez ím édes apa. Bizonyos egyén ittas 
állapotban már felnőtt leányára rontott, s azt 
meg akarta ölni, azonban a lánynak egy ügyes

uer ássál sikerült a kegyetlen apa elől 6]™®ne- 
kitini. Ae apa ott ül a szelídség iskolájában.

* A tucsébereeek az őreiig minden 
résaéból elősiettek a nagy Tisirra de termő- 
siet esen, a rendőrség ehbok kiáltott. „Lsa* 
▼issza, vissza, őshazádba már!“

* Debrecxen éjjel. E hó 5-kén este 9 j 
óra tájban a dohánygyár előtt bizonyos egyént, 
lábáról leütve találtak. A rendőrség a tettesnek, 
már nyomában van.

* Ex már legeny a talpán. Bizonyos 
fiatal ember karácson első napjától kezdve a' 
mult vasárnapig édes apja pajtáját a köntös­
kertben hétezer verte fel, — a pálinkáért. Az 
.pában édes fia iránt is volt annyi igazság-j

szeretet, hogy — lezáratta.

magyar észak keleti vasút építkezési 
munkálatai 1872. november végén.
Az október hóról tett e nembeli kimu­

tatás óta a munkahaladás, százalékokban kife­
jezve, a vizsgáló bizottság által eképen van
megállapítva: aj debreczenszatmári
szakaszon (14 mértföld): alépítmény 100,7. 
felépítmény 97,4. magas építmények 100,0. 
bi A szatmár-szigeti szakaszon (15,11 mfld); 
alépítmény 97.6, felépítmény 99,0. magas épít­
mények 100,0. c) királyháza-csapi szakaszon 
(11. 33 mfld); alépítmény 98,1, magas építmé­
nyek 100,0. d) A csap újhelyi szakaszon (5.54 
mfld); alépítmény 99,7. magas építmények 100.0. 
e) Az ujhely-szerencsi szakaszon ( 6,94 mfld): 
alépítmény *100,0; felépitvény 100,0; magas 
építmények 100,0. f) Az ujhely-kassai sza­
kaszon (S,41 mfld): alépítmény 91,5; felépít­
mény 86, 5, magas építmények 85, 3. — 
g) A bátyú munkácsi szakaszon (3,47. mfld) 
alépítmények 100, 0; felépítmények 98, 0, 
magas építmények 100, 0.

A „Debreczen"

eredeti

M A G A XT A V IRATAI.
— London, jan. 7. 'Napóleon ex- 

! császár állapota kitünően jó. a második 

ioperatió egy pár nap múlva megtörténik. 
Ia ..Daily News“ Írja: Anglia szilárd han‘ 

gulatának Sz.-Pétervárt Oroszországnak kö­
zépázsiai magatartására élénk hatása 
volt, s ezért az ellenséges hatalmak közt 
alkudozások vannak folyamatban.

— P á r i s, jan. 7. A német követ­
nél tartott diszebéden Thiers is részt vett.

— S Z.-P é t e r v á r. jan. 7. Orvosi 
jelentés szerint, a trónörökös nagy her- 
czeg az éjjel nyugodtan aludt; a láz vál­
tozatlan.

közgazdaság.
-Debreczen, jxn. 7. Az úgyneve­

zett vizkereszti vásár előhetében vagyunk, a 
mikor szokás szerint, most is felismerhető a 
nevéhez hü időjárás, mely rendszerint az uta­
kat meglágyítja egész a járatlanságig. Ennek 
következtében terménypiaczunk mai is csak­
nem egészen üres volt. Pedig a termény- 
kereskedők szorgosan várakoznak a behoza­
talra, hogy az eladót legott áraival lefoglalhat- 
sák, s vételkedvöknek áldozatot hozhassanak.

De miután a behozatal igen csekély 
mérvre szorítkozott, az árak jelentékeny emel­
kedés mellett szilárd állást vívtak ki maguk­
nak ; és erre a helyi napi szükség kielégítéséül 
vásárlók nyújtották a legtöbb alkalmat, és pedig 
azért, mert már nehány hét óta piaczunkon mindig 
hiányzott a kény érnek való termény, hogy pedig, a 
mit ritkábban kaphatunk, mindig az a ka- 
pósabb üzleti czikk: a kenyérnek valón is 
igazolva lett. Ugyanis: Tiszta búza súlyosabb 
faj 13 ft. 20—40 kr. Könnyebb 11—12 ft. 40 
kr. Kétszeres 9. 40—10. 80 kr. Rozs 7. 60. 
kr. 8 ft. Árpa 4—4 40 kr. Zab 2 80. 3 ft. 
Köles 6—6 40 kr. Tengeri 6—6 4p kr. Ko- 
lompér 1. 40—50 kr.

Távirati tudósítás
a bécsi tőzsdéről, január 7-ről.

Aiany 6 írt. 19 kr. =• Ezüst 107 frí. 90 kr.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLÁH K A RO L. r.

Főmunkatárs:
S Z AT M ARI KÁRÓL ¥.

w*

Nyavajatörési görcsöket
gyóeyit levelezés utján a nyavalyatörési (Fall­
sacht) külön orvosa dr. O. KILLISCTI Berlin, 
Louisenstrasse 45-dik szám. Jelenleg a gyógyí­
tása alatt levők száma haladja az ezeret
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Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. törvényszék 1872. évi ok­

tóber 31-én 1276V„v sz- a- kelt árverést rendelő 
végzés folytán ezennel közhírré tétetik, miszerint 
Deutsch Jakab részére Háselmályer István ellen 
300 ft tőke követelés s járulék erejéig 1872-ik 
évi szept. 11-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróságila^ felülfoglalt 5747 ft. 
50 krra becsült kávéházi fels erelvcnv, külömb- 
fele borok s házi bútorokból áUó ingóságok f. évi 
január hó 20-an d. e. 9 órakor a helyszínen, 
vagyis piaczutczán Toruaiféle kávéházban meg­
tartandó nyilvános árverésen azonnali készpénz 
fizetés mellett szükség esetén becsáron alól is el­
fognak adatni.

Kelt Debreczen 1873. jan. 3.

14 1—3
Kovács József,
kir. végrehajtó.

HIRDETÉSEK.

Magyar észak-

MENET- X és líírsrig

keleti vasút

R E NDE

Debreczen bői 
M. Szigetre

fi Állomások
É

M.-Szigetről 
Debreczenbe

Állomások

ii.
13.,
14.,
15.,
17.,
7 8.,
19.,

22. 
24.s 
S5.s 
26 s 
27- 
29.!

DeVr. Ebéd. ind.
Halap (m. hely) J 
V«.mos Peres r 
Ábriny un k.' „ 
Ér-Mibáiyfalva „• 
Reszege-Szan. r 
Nagy Károly ,,
Kis Maiténv „ 
Z<ad4n> [kitérő], i 
Szath.-NXtmfcti EJ 

I Mikola . . .

Fekete-Ardó . J 
Királyháza érk.

(Étterem) 10 1 
Királyháza ind. 10 47

Bnstyaháza . „
jTéeső . . . „ 
Taraczkoz(meg)Ä 
Hosszamezö ,
M.-Sziget . érk

•1 jel
ó VI 
3 43
3 59
4 21
4 50
5 28
6 
6,54
7 48
8 18
8 53
9 25 
9 í 2

11 36
12 29 
12 4

ejjel
1 09 
1 39
1 54
2 18 
2:45

4 10

M.-Sziget ind. 
Hosszumezo „ 

i iiraczköz (m.) „

Bnstyaháza . „

Királyháza érk.
(Étt erem)

Királyháza ind. 4 35 
Fék. Ardó(kit-) T ő — 
Halmi . . . w 5 35
Mik.da . .
Szath.németi e. 
Zsadány . .
Kis Majtény .

I Nagy-Károly 
R.-Szaniszló 
Ér-MihályfaWa 

!Abrány (meg.;

Debreczen bői Királyhá­
zán át Szerencsre.

■ í Állomások

Szerencsről Királyba
zán át Debreczenbe

Állomások

— Debreczen ind. 
2.0 Haláp (megáll*) r 
2.5 Vámos Peres , 
4.0 Abrány(megáll.), 
5., Er-Mibályfaiva „

T
4 13 
4 30 
4 48 
ö 04

3 32 7.. Resz.-Szaniszló

1 10 j6.5 * Vámos Pércs 
1 29 -7.c Haláp (megáll).
1 5b 29 , Debrecz. [e ]érk.

6
6 31
7 25
7 59
8 50
9 28 

10|16
10 36
11 03 
11 17 
11 50 
déle.

Bátyúról Munkácsról
Munkáéra Bátyúra

d. u. 1 [döfi.
Batyu . . ind. 3140 Munkács . ind.; 12106

2-, Strab.-Gorond 4; 2 1.5 jStrabicsó-Gor. »12145
3.e 1 Munkács . érk. 4!51 3.j (Bátyú . . érk.j 1 i 17

Csapról Ungvárról
Ungvárra Csapra

iCeap
1., Szürthe.
3..

. délh. d.n. 
ind. 12 46 4 36 .ünghvirind. Il|18|j2!27- v .. . .

l!27j;5!16| l.s !Szürthe „ 12Í0&i3 14 Nyíregyház» 
Unghv&rérk. 2 045 53| 3., Csap érk. íalSO'Siiöl

d. e. d.u.

Nagv-KÁroly 
11.0 Kis Majtény „ 
13.0 Zsadány . . „
14.0 Szath már . . „
15.s Mikola . . ni 
17.jHalmi • „
lS.jjFeketf-Ardó „
19.. Királyháza érk. 

fÉtterém) 1
Királyháza ind. 

21 Nagy-Szőllős „ 
z3., Tisza-Ujlak . „
25.s Beregszász . „
27.. Som 
28 3 Bátyú

Bátya 
310 Csap.

Csap . . ind.
32.e Rély (megáll.! „
83., Perbenyik . „
35.. .5zomotor . „
56.s S. a -Ujhely érk

(Ebédlő' 
,S.-a.-Ujhely ind. 

37.s Sáros-Patak.
39., Lisxka-Tolcsva 
4L, B.-Keresztnr 
42-s SxerencefEj érk.

5 54
6 24
6 55
7 22
7 40
8 16
8 43
9 05 
éjjel
9 26 
9 43

10 11
10 54
11 49 

. v 12 23 
érk. 12 43 
ind. 12 53 
érk. 1 24

5|S6
regg.

Szerencsről 
M.-Szigetre

Állomások

M. Szigetről 
Szerencsre

Állomások

Göztéglagyári társulat városunkban
jelenleg nélkülözhető!

Alólirott, eihatározJiim. cserép és tégla gyáramat oly módon szerelni föl, hogy uz bármily 
nagy szükségletnek megfelelni képes legven.

Ennélfogva tisztelettel hívom fel az érdeklők figyelmét arra —■ hogy ösmert jó minő­
ségű épületi tégláim és cserepeimre

bármily megrendelést a legjutányosabb ár

mellett elfogadok, azon megjegyzéssel, hogy a nagyobb megrendelést tevők mindég a tél foly­
tán szíveskedjenek ez iránt intézkedni.

Megrendeléseket elfogadok említett gyáromban, úgyszintén a r. kath. temető mel­
letti homokkerti irodámban, hol egyszersmind mindenféle kifaragott tölgyfa.erendák, 
deszkák, oszlopok, s faragó mestereknek való ákácz és nvir »zerszámfák, 
nagy választékban kaphatók.

fiaq 4-r Zicherman Isnácz.
d
9 20 
9 ól

10 18

— Szerencs . ind. 
l.j Bntir.-Kerenztur „
3. r Listka-Tolcíva r
4. j Sáms-Patak . r 
6., S.-#.-Ujhely érk-

Ebébln^ i 10 3' 
S.-a--Ujhely ind. j 10151 

7*3 Szomotor „11 16 
9.5 Perbeuyiit „ 11 53

10., Bély 1 megáll.i „ 12 04
11 3 Csap . . érk. 12 >6

Csap . . ind.
13., Bátyú . . érk.

Batyu . . ind.
15.jSom . „
17., Beregszász . „
1H.S Tisza-Ujlak . „
21. jNairy-SzőllŐ8 „
22. t Királyháza érk 

(Étterem,)

12 56 
1,27 
1Í37
1 59
2 38 10 15
3 22

Királyháza ind. 4.28
24.0 Fekete-Ardó 

Halmi . . .
1 36 26.jMikola . .
2— 28.. Szathmár . .
2;26 29.5 Zsadány . .
3 — 31 s ;Kis-Majtény .

33., jNagy-Károly 
3 23 35., Res«. -Szaniszló 
3j50 37.,,Ér-Mihályfalva 
4112 38.s Ábrány [meg.] 
4j47 39.s|VámoS'Pércs 
5; 13 40.5!Haláp [megáll.] 

42.5 Debr. [Étt.] érk.

I
Nyíregyháza ind.j 6! 
Kis-Várda érk. i 9|2(r

d
3 59
4 30
5 08 
»43

6 02 
6 32
6 ;>7
7 41
7 54 
8,1p
8 26
8 57
9 0 
9 29

11 11
3 55 11 60

4 13 12 í 10
éjjel

446 
5Í14
5 35
6 01 regg. 
6i28 5.31 
6|67 
7132 
7|56 
82s 
8,43 
9‘0l 
9|13 
9 3® 
este

Kis •'VárdajKisVárda Nyíregyházi 
JKis-Várda ind. [ 3Í2< 
ÍNyivegyháxa érk.j 6j2<

d.
6J1

d. e.

— Szerencs ind.! 8 55 
l.s B.-Keresztur „j 9 20 
S.j Liszka-Tolcsva 9 51
4.3 Sároti-Patak „10 18 
6-0 S.-a.;Ujhely érk.

(Étterem) 10 37 
8.-a.-Ujhely ind. 10 51 

7.3‘Szomotor . . „ 1116
9.3 Perbenyik n 11 53 

10.0 Bély ímrgálh] „ 12Í04 
II.3 Csap' - • trk. 12 26

Csap . . ind. 12 56
IS.-, Bátyú . . érk. 1 27

Báty u . . ind 1 1;3
15.Q Som . . „! 1,59 
17., Beregszász . „
19 5 Tisza-Ujlak . „
21.ji Nagy-Szöllös „
22.3: Királyhá a érk 

[Étterem]
Király h3za ind.

25Husit . . . „
27.5i Bustyaháza • „ 
28.5|Tec8ó . . . „ 
29.s,Taraczköz (m.) „
30.5 Hosszúm czö

2 38 
3| 22
3 55

4 13
4 28
5 C9
5 54
6 11 
6 31'

32.5jM.-8ziget érk. 
S.-a. UjbelyrŐÍ

,M. Sziget 
H.-sszumező 
Taraczköz (m.)

Bustyaháza .

Kirájyháia érk.',12 
(É tterem)

; Királyháza 
10 5;Nagy-SzőIi<$8
12., Tisza-Ujlak
15., Beregszász 
17 , !Som 
18.0i Báty a .

! Bátyú . .
20, Csap . .

22.,
2í.,
14.,
26,

indjl2
1

. 1

Árverési hirdetmény.

47 1

Bély [megálla.] „ 
Perbenyik . J 
Seomotor . . „
S.-a. Ujhely érk.

27.,
29., 

6,48 30.,
12 32 ,

[Étterem]
S.-a. Ujhely ind.i 6'Oj 
Sáros-Patak 
Liszka-Tolcsva 
B. Keres*tur 
Szerencs érk.

6,24
n; 6;Ő7
J 7|22 

7|45

A néhai Auer Andrásné, szül. Hoffcr 
091 Zsuzsanna hagyatékához tartozó 8 darab 
3i gó'zmalmi részvény, a debreczeni kir. tör 
04 vénysséknek 1872-dik év deczember hó 

4-kén 14,332. szám alatt kelt végzése foly­
tán folyó év január hó 2l-kén d. u. 
3 órakor, a kir. törvényszék nagy 
tanácsteremében nyilvános árve­
rés utján — készpénzfizetés mellett el fog 
adatni.

Mire a venni szándékozók meghi­
vatnak. —

Kelt Dekreczenben, 1873. jan. 5.

24
34
05
11
s
54
24
47

éjjel

*-.
S -a.-Ujhely ind. 
Leg.-Mihalyi 

Ebédlő érk. 
Legenye-M. ind. 
Nagy Mihály 
Homonna

ra S.-a.-Ujhelyre
déle. déíu.
11 Homonna ind. 11*6

N.-Mihály „ 2 34
11 42 Leg.-Mihályi
12 11 Ebédlő érk. 4 26

1 56| Leg.-Mihályi ind. 4 51
3 17] S.-á.-Dihely E. é.! 5 33

A magyar északkeleti vasút valamennyi vegyes vonatainál I., II., III. és IV. osztályú menet-jegyek adatnak ki.

Pest, 1871. november hóban.

A vezérigazgatóság.

20 1—3
Borazs József,

törv. aljegyző.

Árverési hirdetés.
Alant írott végrehajtó által közhírré 

tétetik, hogy Barcsav Miklós részére Kis 
Gábortól 300 frt s járulékai erejéig a t. 
királyi járásbiróságnak mult év. 9283. 
számú végzése alapján biróilag lefoglalt s 
400 Írtra becsült 32,000 db tégla folyó 
évi január hó 2 0-án d. e. 10 órakor 
a téglaszinben tartandó árverésen azonnali 
készpénz fizetés mellett el fog adatni, mire 
a venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Debreczen, 1873. január 4.

16 1—3
Várady Imre

kir. végrehajtó.

Eladó ház.
A vasút közelében ispotályutexán 2106 sz. 

a. uj ház, mely tartalmaz 7 szobát, 1 konyhát, 1 
kamarát, fásszint, mind cserép alatt és jó pincsi­
vel ellátva, 10 évi adómentesség mellett külső 
fél nyilas ondódi földével örök áron eladó. Érte­
kezhetni a tulajdonos
662 3—3 Balogh Mihálylyal-

Értesités.
Alulírott tudatja a h lybeli s vidéki 

n. é. közönséggel, miszerint Fodor István 
építőmesterrel társul szövetkezvén, elvállal 
bár ninemü építkezést, valamint tervezé­
seket a legjutányosabb ár mellett.

Értekezhetni n.-csapóutcza 304. sz. 
Debreczenben. Fodor József,
663. 3—6 épitész-mérnök.

Debreczen, 1873. nyomatott a részv, társ. könyvnyomdájában.

A.- •

1873.

I
i I0*
(y fel c“rc
(|‘ Előfizetési j
i. izerkeeztf

Elé
$ Tel e g ( 
n- déséhen a a|

Horvato)
V Igenl 

melyeket czill 
de biz azt ml 
l:i, ily ezimet I 
röpiratnak, ml 
ki sajtó alól 

E röpirad 
nem késik 
de azért jóna 
igy kölcsönözi 

Mi résziig 
sem érezzük 
létén éló' nemi 
mindenben rol 
tánvos kivána| 
figyelmen ki\ 

Természe 
ahol a „hutáid 
mindenre képi 
pártnak még 
gadják.

Az már 
országban a 
nötn"> t nő: I;ít| 
is, in ívnek In] 
Horváország 
ákp íit úgy lúd 
oly döntő kö; 
nemzeti párt 
tartja feladatáé 

E pontra I 
borban, s _ véj 
sóinak ebből 

Pt dig ned 
Ha valalil 

horvátokkal, i 
kormánya az 

Emlékezz 
A Lónya. 

nak megengedi 
tézése végett 
Az ezt megélő! 
tchvn rejlik az] 
ol v éles elleni 
hogy mi idem 
nutek tartja.

Akkor a 
jelszó a korma 
kodjék a túliba 
vitatott is ki 

Horvátorsi 
minden erőfesz! 
zeti párt győzil 
tott hatalom 
lehetős nemteie 
el e párt többi 

Izgatott ki 
gvobbnak sí 
nyilvános igazS 
dig — képzelha 
hatott a helyzi 
tényleges oka 
lenének tekintel 

Ezt ne te 
vatva vannakl 
nemzeti patt fa 
teremtették, a 
használtak lel 
maradhassanak!

Ilorvátors 
rint — kiirtilbl 
ha figyelembe 
melyben olt a] 
kint;iik a mind! 
harezot, s etm| 
ménveit a társ 
valóban hajlani]

T
E6Y NEMEI

R»tí
Irta ScTimI

Hal

— A körüli
mögt, ScrcDzám, 
nem volna helv 
drága kedves, cs 
semmi.

Arthur fej^ 
nézett maga elé.

Sorenza neh 
akkor oly hangon 
mására nem ügyi 

— Mi volt 
nem, keresed fel 

— Egy kö 
parancsolva letten 
távoliét után tértj 
kezesemkor találii 
mai. 6 közölte ve


